

# 建筑物竟压在天然气管线上

## 沧浪区排查出100多处安全隐患

“建筑物就‘睡’在天然气管线上,如果天然气泄漏发生爆炸,后果不堪设想!”昨天,沧浪区双塔街道城管科长柳承琪在沧浪区燃气安全专项整治工作会议上说。

在日常生活中,柳承琪所说的建筑物占压管道的情况并不少见。在近期的专项排查活动中,沧浪区就一下子排查出了167处燃气安全隐患点,其中双塔街道辖区在民治路12号东北

车库、南石皮弄10号、木杏桥2号西侧等41处地点存在建筑物占压燃气管道的现象。

据燃气公司专业人员介绍,城市燃气管网被占压后,长期在建筑物下方受力,在建筑物的重压下,一旦发生地基沉降,就会使燃气管道变形、受损,甚至断裂,加之燃气管道上方的建筑物形成了一个密闭空间,泄漏的可燃气体极易集聚,和空气混合后形成爆炸空间。燃气管道、阀门

被占压以后,无法进行正常的安检,致使安全隐患长期存在却不能及时维修。而大部分被占压的管道上方往往是容易产生火源的居民厨房、车库、临时住房等。一旦遭遇险情,将导致人员和财产的损失。

下一步,沧浪区相关执法部门将对占压燃气管道的建筑物进行拆除和改建,消除隐藏在居民身边的安全隐患。

蒋文龙 樊晟岑

### ■ 相关新闻

## 海事部门及时处置碍航隐患

前天下午4点左右,苏州城区海事处12395指挥中心苏海巡E95号在苏西线航道巡航时,发现原金猫水泥厂使用的蒸汽管道下方有一根长7m、直径55mm的钢缆垂吊在了河面上,严重妨碍了过往船舶的通行。

该钢缆位于苏西线西跨塘

桥下游200米左右的蒸汽管道北侧,占据航道1/3位置,使得过往船舶避让险象环生,同时对跨河管道构成严重安全隐患。由于当时情况十分紧急,海事人员立即组织海巡艇对该桥进行现场值守,并把现场情况向市搜救指挥中心汇报,要求增派艇力对现场

水域实施临时水上交通管制。

现场艇力一方面提醒并引导过往船舶安全有序通过,另一方面联系抢修人员。至下午5点30分左右,随后赶到的焊接人员对下垂钢缆实施了切割,有效消除了碍航隐患。

侯宁 田治超 李晓惠

## 七都太湖螃蟹节昨开幕

昨天下午,2011太湖七都·浦江源文化旅游节暨太湖螃蟹节隆重开幕,同时,太湖浦江源国家水利风景区正式揭牌。

中国渔业协会河蟹分会副会长孙兴良介绍,今年吴江大闸蟹产量3800余吨,年产值达8亿元,其中七都的太湖螃蟹产量约占总量五分之二。“今年的太湖大闸蟹采用精养的养殖方式,但产量有所增长,所以价格跟去年差不多。”据其介绍,今

年三四两以上的螃蟹每斤价格在180元左右。

昨天下午,太湖浦江源国家水利风景区正式揭牌。风景区依托太浦河水利枢纽工程、太湖天然水资源、太湖美食资源及人文资源打造,将沿太湖区域内现有自然、人文资源有效整合,是苏州沿太湖战略发展的重要组成部分,标志着七都镇的生态旅游休闲服务业的发展进入到了一个全新的发展阶段。 李铮

## “智慧电博”周四登陆苏城

10月20-23日,电子博览会将在苏州国际博览中心举行,并以“十年打造电博会,一路引智慧城市”为主题,用“光电子平板显示展”、“物联网应用及信息服务展”、“绿净电子制造展”以及“数字生活展”四大核心专业展会联展的新模式,呈现当前电子产业内热门领域的新技术、新产品。

据了解,今年展会整体使用面积超出4万平方米,预计将吸引全球知名IT制造商、研发机构和采购商等近10万余名专业人士参观。展会期间还将举

办“云计算高层峰会”、“低碳-助人转型升级论坛”等系列政府高端论坛和产业主题研讨会。

“绿净电子制造展”将响应苏州发展“节能减排有力,苏州大步迈向环境友好型社会”的宗旨,将“绿净制造”作为展示主轴,积极推动电子产业领域绿色节能,协助企业发展,同时邀请台北节能减排专家团,参访苏州制造企业,免费给企业进行“诊断”,在绿色发展方面提出建议。

王怡然

### ■ 楼市

## 秋季房交会21日开幕,为期4天 近百楼盘推出万套房源

10月21日至24日,为期4天的2011苏州秋季房交会将在苏州市体育中心体育馆举行。本届秋交会以“生态、宜居、品质”为主题,集中开展以商品住宅为主,二手房和建材、装饰等相关行业产品、服务为辅的展示交易活动。届时,近100个新老楼盘将提供各大城区各类可售商品房房源逾11300套。

据介绍,本届秋交会参展企业132家,展位面积近2万平方米。其中,房地产开发企业55家;房地产中介企业6家;建材、装饰装修企业36家;房产配套服务机构及专业媒体35家。为了紧跟住房保障建设的步伐,本届秋交会专门开辟了保障性住房主题馆,让老百姓能够更多地了解苏州的保障性住

房信息。在保障房专区现场还设立了政策咨询区和规划展示区,同时加入了保障房知识有奖问答等精彩活动。

主办方有关人士说,本届秋交会共推出近100个新老楼盘,提供各大城区各类可售商品房房源逾11300套、可售面积近95万平方米,其中包括了来自多家中介企业的众多优质二手房源。在本届秋交会上,各大房产企业纷纷推出较之前任何时候都要给力的优惠,现场除“置业大讲堂”、“我们都爱苏州倡议活动”等活动以外,最大的亮点之一是主办方联合搜房网特别推出的“秋交会、团团赚”活动,共计15家房产企业参与。其中,鑫苑的项目最高优惠达到27万。 陈泓江



## Cosplay 只为创意狂

冷酷的杀手、可爱的小侏儒、轻盈的精灵……这里不是神仙国度,而是苏州工业园区“创意泵站公众开放日”活动,来自苏州各大院校的动漫团队用精美的服装和道具、逼真的造型、时尚的舞台效果,展示了奇幻的动漫世界,参观的市民直呼“过瘾”。

为了让公众亲身体验创意产业,近日,苏州工业园区创意产业“集中地”——创意泵站开展了“我为创意狂”公众开放日活动,展示了苏州国家动画产业基地内的动漫、游戏、新媒体、工业设计、移动互联网及其软件应用的最新成果。除了精美绝伦的cosplay展(见上图),苏州30余所大专院校及中小学校的动漫爱好者们也将给参观者带来一场别具一格的视觉盛宴——“视觉的舞-苏州(长三角)院校动漫作品展暨苏州少儿创意绘画大赛获奖作品展”,独具创意的动漫手绘、搞笑漫画、动画短片吸引了参展者的目光。

王怡然 文/摄

### ■ 市井百态

## 女子身怀六甲 伙同他人行窃

随着冷空气的来临,气温渐冷,商场里秋季衣服渐渐上架,这也成为扒手行窃的目标。日前,两名女子在新苏天地服装店行窃时被金阊分局石路警方抓获。

女子贺某、肖某来自湖南,两人均为惯偷,四处流窜作案。10月16日下午,贺某带着三四个月的孩子和身怀六甲的肖某一起坐火车来到苏州,因为想顺点高档服饰赚钱,一下火车,两人搭着摩的来到“卖好衣服”的石路新苏天地商城。在新苏天地三楼见歌莉娅

服装店有顾客挑衣服,贺某和肖某觉得有机可趁,就由怀孕的肖某假装挑选衣服引开店员的注意力,贺某趁机偷了两件皮装和一件衬衫,并以抱孩子为掩护离开。可两人刚出新苏天地大厦没多远,就被巡逻至新苏天地的石路派出所便衣反扒队员和新苏天地的保安抓获。

考虑到贺某带着三四个月的孩子,肖某怀有6个月身孕,目前两人被采取行政拘留不执行措施。 顾金根 陈莹

## 少女跨省探病 昆山网友消失

天真少女瞒着家人从安徽赶赴昆山探望网友“大哥”,不料竟被“大哥”放鸽子,终因身无分文而流落街头。日前,昆山市公安局千灯派出所民警热心救助了一名被网友欺骗的少女小刘,将其送回家人身边。

10月14日,在昆山市千灯古镇巡逻的民警徐志明发现一名少女茫然无措地在古镇景区大门边徘徊,少女看到民警后欲言又止。出于职业的敏感,民警上前询问了解情况,少女哽咽地道出了事情原委。原来,2011年初小刘在网上认识了一名男子,并称呼他为“大哥”。10月9日,这名“大哥”打电话给小刘,说自己生病在昆山千灯医院住院,希望小刘来探望他。这位纯真的少女信以为真,

连招呼都没跟家人打,就心急如焚地坐火车赶来昆山。可万万没想到,当小刘千里迢迢赶到昆山时,这名“大哥”却莫名消失了,手机关机,QQ关闭,再无任何消息。而女孩离家时,因为匆忙没有准备回家的路费,又不敢让家人知道自己私自外出会网友,最终身无分文的她只好在千灯四处游荡。

了解情况后,民警本想带小刘到火车站买车票把她送上火车,但转念一想,如此轻率懵懂的少女,难保在路上不会再上当受骗甚至发生意外。于是民警先将少女带到了派出所值班室,然后立即与其家人联系,已几天未找到女儿的母亲迅速乘车从安徽赶来昆山千灯,将小刘带回了家。陈莹

## “老婆”与人逛街 男子捅死“情敌”

和自己的“老婆”闹僵后,在街上无意间看到她和一男子有说有笑地逛街,男子李某一气之下冲上去将该男子捅死。目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌故意伤害罪已被吴中公安分局刑事拘留。目前,案件还在进一步审理中。

10月12日20时27分,吴中公安分局木渎派出所接市局110指挥中心指令称:木渎金山浜红枫广场A区西出口一个人肚子上被捅了一刀,人躺在地上。接警后,木渎派出所的民警迅速赶赴现场,并将伤者汪某送往医院救治,后经医院抢救无效死亡。后通过

工作,嫌疑人李某至木渎派出所投案自首。

经查,犯罪嫌疑人李某和其口中的“老婆”周某曾在家办过喜事,并生了一个小孩,但事实上两人并没有去民政局登记结婚。不久前,周某因不堪李某对其家庭暴力提出分手,并同男子汪某开始交往。事发当晚8时许,犯罪嫌疑人李某在木渎镇红枫广场看到汪某与自己的“老婆”周某正在逛街,一气之下与汪某发生扭打,并用随身携带的水果刀捅了汪某一刀,致其左腹部受伤,后经医院抢救无效死亡。 陈莹

## 受到老公数落 女子负气跳河

昨天,一名女子因家庭琐事与其老公发生激烈争吵后,一时想不开竟负气跳河轻生,所幸被及时赶来的民警和治安辅警下河救起才避免了惨剧发生。

10月18日中午12时,昆山市公安局石浦派出所接到群众来电称:在石浦老街东面的桥边有个外地女子突然跳进了河里。接报后值班民警朱创新火速带领3名辅警赶到现场。只见这名女子在河里挣扎,河水已淹到她的头部,辅警立即下河展开营救,女子看到有人下河,顿时被唤起了求生

的念头。很快,一名辅警游到了女子的身边,挽住她的胳膊,连拉带扯往岸边游,不到三分钟,女子就被拉上了岸。

据初步了解,该女子丁某,今年才24岁,安徽人。事发当天因琐事与老公发生争吵被其数落,觉得自尊心受到打击,一时想不开遂产生了轻生的念头。了解大致情况后,民警现场对其进行耐心的心理疏导工作,有效稳定了该女子的情绪,打消了寻短见念头。随后,民警将其送回家,并叮嘱家人照看。 魏明 陈莹